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S účinnosťou od 15.2.2023 sme v súvislosti s novou obchodnou aplikáciou Q&B pre individuálne poistenia zodpovednosti za škodu spôsobenú pri výkone povolania aktualizovali aj metodiku poistenia. 

Najväčšia zmena sa týka zamestnancov, ktorí používajú motorové vozidlá alebo pracovné stroje (vrátane VZV). 
· Zamestnanci, ktorí používajú hoci len občasne motorové vozidlá alebo pracovné stroje s vlastným pohonom (vrátane VZV), sú zaradení do kategórie Vodiči. 
V prípade zamestnanca, pôvodne zaradeného v kat. I alebo kat. II, obchodná aplikácia pri kladnej odpovedi na otázku ohľadne používania motorového vozidla preradí zamestnanca do kat. Vodiči I.
· Pripoistenie zvereného motorového vozidla a dopravovaných vecí je možné len pre kategóriu povolania Vodiči a Dohodári. 
· Zásadnou zmenou je, že žiadne škody spôsobené v súvislosti s prevádzkou a pracovnou činnosťou motorového vozidla (vrátane VZV) nie sú kryté v základnom poistení. 
Do NPZ sme aplikovali výluku formou osobitného dojednania, ktorá zabezpečí, aby takéto škody mali zamestnanci kryté len v prípade, že si priplatia za zvýšené riziko tejto činnosti – a to zaradením do kat. Vodiči alebo v prípade dohodárov pripoistením škody na zverenom motorovom vozidle. 

Poznámka: 
V minulosti boli v základnom poistení kryté škody na veciach prepravovaných vysokozdvižným vozíkom alebo škody na dopravovaných veciach v prípade, ak nedošlo súčasne ku škode na motorovom vozidle, ktoré ich prepravovalo. V novom upravenom produkte sú tieto škody kryté len v prípade, ak je zamestnanec poistený v kat. Vodiči I, resp. má pripoistenie zvereného motorového vozidla. Naďalej platí, že pre tieto škody nie je potrebné pripoistenie dopravovaných vecí. 

Zmeny v existujúcich individuálnych PZ
Medzi nepovolené zmeny patri zmena pracovného zaradenia, pretože potenciálne obsahuje riziko zmeny kategórie povolania, ktorá má priamy vplyv nielen na výšku poistného, ale hlavne na rozsah krytia (vzhľadom na nové osobitné dojednanie). 

Nepovolenou zmenou sa stalo aj pripoisťovanie a odpoisťovanie rizika zvereného motorového vozidla môže mať priamy vplyv na rozsah poistenia cez zmenu kategórie poistenia, a tým aj zmenu rozsahu krytia (osobitné dojednanie v PZ).

Tieto zmeny nebudú povolené ani pre PZ uzavreté podľa súčasných poistných podmienok (VPP-Z zo dňa 16.9.2013), ktoré boli uzavreté do účinnosti novej verzie smernice (PZ uzavreté od 1.10.2013).

Pozastavenie uzatvárania nových prihláškových hromadných zmlúv 
Pozastavenie uzatvárania nových prihláškových hromadných zmlúv sme komunikovali koncom decembra 2022 a s účinnosťou od 15.1.2023 sme pozastavili ich predaj. Zmeny na existujúcich hromadných prihláškových PZ sú povolené v zmysle prechádzajúcej metodiky bez obmedzení. 

